

Apríl 2025 / Nisan - Ijar 5785

BRATSTVO



Cesta tvrdosti?

Obsah

Slovo na úvod	strana 3
Radosť z pokánia	strana 5
Pesach	strana 6
Príhovorcovia za Izrael	strana 8
Projekt NÁDEJ	strana 14

AKTUÁLNE PROJEKTY POMOCI

Projekt NÁDEJ - TIKVAH:

Oblasť **IZRAEL** (variabilný symbol „11“)

V tejto oblasti sú nasledovné projekty:

„Kamila“, „Jenni“, „Sanitka“ + jednorázová pomoc v Izraeli podľa aktuálnej potreby.

Oblasť **ŽIDOVSKÁ DIASPÓRA** (variabilný symbol „77“)

- potravinové balíky, jedálne, jednorázová pomoc, alija, drevo na zimu, zemiaky a cibuľa, humanitárna pomoc, lieky, organizovanie liečebných pobytov pre skupiny z Izraela

Kontaktná adresa:

CHEVRA
Národná 10
010 01 Žilina
Slovensko

www.chevra.sk

e-mail: chevra@chevra.sk
tel./fax: +421 (41) 56 40 536

Číslo bankového účtu
pre Slovenskú republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.,
číslo účtu: 107656253 / 7500
IBAN: SK28 7500 0000 0001 0765 6253

Číslo bankovního účtu
pro Českou republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.
číslo účtu: 180773659 / 0300
IBAN: CZ32 0300 0000 0001 8077 3659

Kalendár našich podujatí:

PKPI - Prorocká konferencia priateľov Izraela
14 - 17 / 08 / 2025

SLOVO NA ÚVOD

Drahí súrodenci,

tu je slovo zo Slova pre vás.

Píšem to pred ďalším sviatkom Pánovým a to je Pesach. Ľudia v tomto čase myslia na rôzne veci, ale keď som rozmýšľal nad udalosťami spojenými s Pesachom, prišlo mi slovo „**tvrdosť**“. Uvedomil som si, že synovia a dcéry Izraela na Božiu výzvu opustiť krajinu otroctva, ktorou bol Egypt a ísť do zeme, ktorú im zaslúbil Boh, reagovali tvrdosťou a postavili sa proti Bohu na odpor. Vtedy Mojžiš im pripomenul Slová, ktoré hovoril k nim Boh: „*Idte hore a zaujmite do dedičstva zem, ktorú vám dal Hospodin! Vtedy ste sa postavili proti rozkazu Hospodina svojho Boha na odpor a neverili ste mu a nepočúvali ste na Jeho hlas. Protivili ste sa Hospodinovi od prvého dňa, ktorého som vás poznal*“ (Dt 8:23-24). Niektoré preklady hovoria, že sa vzbúrili proti Božiemu rozkazu; odporovali proti Slovu, ktoré vyšlo od Boha. U Boha to bolo už rozhodnuté; išlo o záchubú Božieho ľudu. **Vtedy Mojžiš povedal:** „*A padnúc ležal som pred Hospodinom štyridsať dní a štyridsať nocí, ktoré som tam ležal, lebo Hospodin povedal, že vás ide zahľadiť. **A modlil som sa Hospodinovi a povedal som:** Panovníku Hospodine, neskaz svojho ľudu a svojho dedičstva, ktoré si vykúpil svojou veľkosťou, ktoré si vyviedol z Egypta silnou rukou! Pamätaj na svojich služobníkov, na Abraháma, Izáka a Jakoba! Nehľad na tvrdosť tohto ľudu, na jeho bezbožnosť a na jeho hriech! Aby neriekli obyvatelia zeme, z ktorej si nás vyviedol: Pretože ich nemohol Hospodin voviesť do zeme, o ktorej im hovoril, a pretože ich nenávidel, ich vyviedol, aby ich usmrtil na púšti. A oni sú predsa len tvojim ľudom a tvojim dedičstvom, ktoré si vyviedol vo svojej veľkej sile a svojím vystretým ramenom*“ (Dt 8:25-29). Mojžiš padol a ležal pred Hospodinom a v pokore s Ním vyjednával. Postavil sa do medzere pre záchranu svojho ľudu Izraela.

Cesta bezbožnosti vedie človeka k tvrdosti a odvádza od Božích ciest. „*Bezbožný človek je tvrdý vo svojej tvári, ale úprimný uváži a upraví svoju cestu*“ (Prís 21:29). Tiež: „*...cesta tých, ktorí robia neverne je tvrdá*“ (Prís13:15). Boh dáva dobré veci tým, ktorí sa obracajú k Nemu: „*Daj, aby som ráno počul tvoju milosť, lebo na teba sa nadejem. Oznám mi cestu, ktorou mám ísť, lebo k tebe pozdvihujem svoju dušu*“ (Ž143:8).

Mám bratranca, ktorý žije s rodinou v Nórsku. Majú dve krásne dcéry, ktoré sú už vydáte. Každá z nich ma tri malé deti. Staršia slúži Pánovi vo Varšave a mladšia v Nórsku. Celá

rodina slúži Bohu, ktorý si ich mocne používa. Zo začiatku to takto nebolo. Myslím, keď bratranec bol ešte slobodný. Nechcem ísť do podrobností, ale poviem len toľko, že v jeho živote to bolo tvrdé; išiel nosom po chodníku. Príčina? Zlé rozhodnutia. Bratranec po smrti svojej matky sa dostal do úzkostí. Stáli sme po jeho boku a modlili sme sa za neho s manželkou. Jeden deň si kľakol pri posteli a veľmi plakal. Boh mu totiž ukázal aký je život bez Boha. Prešiel hlbokým obrátením a začal chodiť po Božích cestách. Boh zamenil jeho kamenné srdce na mäkké, mäsité. Nebeský Otec mu dal nové obrezané srdce citlivé na hlas Ducha Svätého. Som vďačný za to, čo spravil a čo koná v našej rodine. Sláva za to patrí len Bohu!

Možno si hovoríš, že tvrdší, ako tí v tvojej rodine neexistujú. Je to pasca, v ktorej ťa nepriateľ chce mať. Na miesto problémov a negatívnych myšlienok sústreď svoj zrak na Pána: „*Pozdvihujem svoje oči k horám, odkiaľ prichádza moja pomoc. Moja pomoc je od Hospodina, ktorý stvoril nebesia i zem*“ (Ž 121:1-2). Tvoj pohľad potrebuje byť otočený smerom odkiaľ pochádza pomoc, lebo „...*každý dokonalý dar zostupuje zhora od Otca svetiel...*“ (Jak 1:17). Keď Boh robil a robí Božie zmeny v mojej rodine, tak môže urobiť aj v tvojej.

Mojžiš išiel na tvár pred svojho Boha. Podobne to spravil aj Ježiš, keď išiel na oltár kríža pred svojim Nebeským Otcem, aby naše srdcia neboli zatvrdené zvodom hriechu, ale citlivé počuť a v poslušnosti naplniť povolanie zhora.

„*Náš Otče, ktorý si v nebesiach, nech sa posväťí Tvoje meno. Nech príde Tvoje Kráľovstvo! Nech sa stane Tvoja vôľa ako v nebi, tak aj na zemi!*“ (Matúš 6:9-10).

Šalom,

Stanislaw Gaweł

RADOŠŤ Z POKÁNIA

Obdobie pred Pesachom sa často považuje za čas pokánia. Výzvu k pokániu by sme si však nikdy nemali zamieňať s tradíciou, ktorá môže byť len náboženskou zásterkou. Nasypať si na čelo horu popola a zúčastniť sa 100 bohoslužieb nemusí byť nutne pokáním.

Výzva k pravému pokániu vychádza zo srdca Božieho Otca, ku každej generácii a jednotlivcovi. Pozýva nás, aby sme sa obrátili (t'šuva) a vrátili sa domov do ríše jeho lásky a starostlivosti. Keď to urobíme, Pán nás svojím Duchom posilní, aby sme robili to, čo sa mu páči. Odpoveď na Jeho pozvanie je najdôležitejšie ROZHODNUTIE, aké kedy urobíme.

Pokánie z Nového zákona - obrátiť sa a vrátiť sa domov k Bohu - je možné len vtedy, ak si uvedomíme, že ON ÚPLNE ZAPLATIL trest za naše hriechy a previnenia na kríži. Žiaľ, mnohí to nevedia a namiesto „pokánia“ sa snažia „konať pokánie“ alebo znásobiť náboženskú činnosť.

Skutočné pokánie nemá nič spoločné s náboženskou činnosťou. Ide o vedomé rozhodnutie obrátiť sa domov k Bohu a žiť v jeho starostlivosti. V pravom pokániu odkladáme svoju nezávislú, samospravodlivú, adamovskú hriešnu prirodzenosť a prijímame bezplatný dar Božej lásky a Božieho Ducha ako náš životný princíp, ktorý nás uschopňuje žiť podľa Božích ciest.

Keď sa na základe kríža a vzkriesenia obrátíme domov k Bohu, Otec Boh nás odpojí od našej zdedenej adamovskej hriešnej prirodzenosti a dá nám svojho vlastného Ducha Svätého a život, aby v nás prebýval.

Ako veriaci sme súčasťou veľkého celosvetového tímu, ktorý všetkých pozýva k pokániu, obráteniu sa a návratu domov k Božej добрote. Nevyzývame ich k odsúdeniu, ale aby sa obrátili domov k jasnému svetlu Božej lásky, prijatia a odpustenia.

Toto ročné obdobie dáva všetkým novú príležitosť zamyslieť sa nad skutočným významom pokánia (t'šuva) a PRIJAŤ všetko, čo nám milujúci Otec dal k dispozícii prostredníctvom kríža.

Otázky:

1. *Si vyslancom Mesiáša, súčasťou Božej armády lásky, ktorá pozýva ľudí, aby sa vrátili domov k Božej láske prostredníctvom toho, čo urobil Ježiš?*
2. *Zosúlad'uješ svoju myseľ a spôsoby (prostredníctvom života v Duchu) s Božimi cestami a úlohami?*
3. *Dovoľuješ Duchu Svätému, aby Ťa neustále menil od slávy k sláve a čoraz viac vás pripodobňoval Ježišovmu obrazu a podobe?*

Paul & Nuala O'Higgins

PESACH

Pesach - slovo odvodené od hebrejského slovesa „pasach“ prejsť. Kresťanstvo to pozná ako Veľkonočné sviatky - Veľká noc. Veľká noc je pohanské slovo, vo svojom pôvode pochádza od babylonskej bohyně plodnosti Ištar, rovnako ako vajíčka, ktorými sa ľudia zdobia.

Veľkú noc dali pohanovia, aby odstránili jej židovské a biblické spojenie. Pre nás, znovuzrodených veriacich, či už Židov alebo pohanov, je jedným z najvýznamnejších sviatkov Bibliie. Nikde v Biblii nenájdeme také pomenovania, ako sme už spomínali, Ješua zomrel na sviatok Nekvasených chlebov (Pesach), ako naše jediné vykúpenie za hriech. Pesach sa tak nazýva preto, lebo išlo o Boží súd nad Egyptom, ktorý vykonal anjel smrti, a ktorý prešiel (preskočil) každý hebrejský dom, ktorý natrel veraje dverí krvou zabitého baránka.

Podobne aj vierou bola krv Božieho Baránka nanesená na naše srdcia pre večný život. Na druhej strane sa nazýva Sviatok slobody, pretože to bol veľký sviatok pre židovský národ, keď opustil Egypt a vyšiel z ťažkého otroctva - tak ako my, keď vstupujeme do Novej zmluvy v krvi Ješuu, sme oslobodení od ťažkého útlaku hriechu.

Ješua je nebeský Chlieb (Mana). V hebrejčine toto slovo znamená podiel (naš duchovný chlieb) bez kvasníc - hriechu, ktorý bol každodenným zaopatrením v čase púšte. V Novej zmluve máme nasledovnú modlitbu: „Chlieb náš každodenný daj nám dnes.“ A preto sa tento sviatok vzťahuje aj na každého veriaceho pod krvavou zmluvou Božieho Baránka, nášho Vykupiteľa, Ješuu, nášho Mesiáša a osloboditeľa. Kresťanstvo oslavuje udalosť Ješuovej smrti, pochovania a vzkriesenia.

Vzkriesenie zo smrti je jeho konečné a úplné víťazstvo, ktorého boli svedkami všetci jeho učenci a ktorý prináša oslobodenie každému Židovi i pohanovi, ktorý k nemu príde s vierou. Chlieb nebies prišiel za nás zomrieť a bol vzkriesený zo smrti mocou Ducha Svätého a potom vzatý späť do pozície najväčšej autority vo vesmíre, nad každým menom, ktoré je pomenované v celom vesmíre, Ješua.

Počas Pesachu sa pijú štyri poháre červeného a sladkého vína. Je to predobraz Jeho krvi vyliatej za nás. Prvý kalich je pohár posvätenia - pripomienka, ktorá poukazuje na okolnosti Pesachu, keď Izraeliti museli byť oddelení pre Boha ako svätý ľud. Preto prišiel, aby zlomil jarmo útlaku a otroctva Egyptanov na slobodu slúžiť svojmu Bohu. Tak sme boli aj my vyslobodení z otroctva hriechu a smrti.

Je napísané: „*Prepustíte môj ľud, aby mi slúžil.*“ Slovo slúžiť, je koreňom hebrejského slova eved alebo obed, ktoré znamená sluha, otrok alebo uctievač, tiež máme slovo aboda, ktoré znamená pracovať, byť v otroctve alebo uctievať. Takže usudzujem, že slúžiť Bohu znamená uctievať ho ako ľudia zasvätení Tomu, ktorý nás vyslobodil.

Druhý kalich je pohár vyslobodenia. Vyslobodenie naznačuje, že Izrael bol bezmocný, aby sám ovplyvnil zmenu. Hebrejské sloveso natzal, znamená zachrániť, vytrhnúť. Tento kalich priamo súvisí s prvým kalichom.

Tretí kalich je pohár vykúpenia. Pojem vykúpenie v hebrejčine predstavujú predovšetkým dve slová: ga'al (goel) a padah, ktoré majú rovnaký význam - „vykúpenie a vykúpiť“. Rozdiel je v tom, že slovo ga'al sa používa na vykúpenie blízkych členov rodiny, zatiaľ čo slovo padah znamená jednoducho vykúpenie cenou.

Cenou zaplatenou za Izraelitov bola Baránkova krv, nanesená na ich dvere, aby vykúpila život prvorodených. Pre nás veriacich je krv Božieho Baránka nanesená na naše srdcia, aby nás vykúpila. Náš Goel, vykupiteľ Ješua, za nás zaplatil najvyššiu cenu.

Štvrtý kalich je pohár chvály a nádeje. Tento pohár je spojený s tradičným slávením Pesachu a súvisí s príchodom proroka Eliáša. Preto sa počas sviatku, dvere domu držia otvorené v očakávaní. Keď sa berie tento kalich, recitujú sa žalmy 115 až 118 a tiež žalm 136. Tieto žalmy sa nazývajú veľké hallel, čo je koreň slova haleluja.

Zatiaľ, čo mnohí Židia stále čakajú na toto znamenie príchodu Mesiáša, my, ktorí sme vierou prijali obeť Božieho Baránka, sa veľmi tešíme z tohto kalicha za to, čo pre nás urobil, a tiež z jeho príchodu. Nielen to, ale Ješua povedal svojim učeníkom, že už „nebudem piť z tohto kalicha, kým ho nebudem piť v nebesiach.“ Aká hostina nás čaká?

Ďalším zaujímavým aspektom je, že každá nábožná domácnosť v Izraeli a v diaspóre, veľmi dôkladne čistí domácnosť od kvasu (droždia), podobne ako sa my musíme dôkladne očistiť od každého skrytého hriechu, aby náš domov bol čistý a pripravený. Sme totiž chrámom Ducha Svätého.

Keď venujeme veľkú pozornosť Jánovej kapitole 6:26-57, vidíme výnimočné vyhlásenie Pána. Niekoľkokrát rôznymi spôsobmi vyhlasuje, že On je Chlieb života, (jediný chlieb, ktorý je bez kvasu, symbolu hriechu) nebeský chlieb, a ďalej vo veršoch 53 a 54 uvádza, že musíme jesť jeho telo a piť jeho krv. On bol Baránok Boží. Vieme, že Židia majú zakázané ochutnať krv, pretože v nej je život. Verš 63 nám dáva odpoveď: Duch dáva život, tieto vyrieknuté slová sú duch a život. Tieto verše sú zjavením Ducha Svätého, aby sme pochopili, ako sme vstúpili do pravého Pesachu cez Baránkovu krv. Keď čítame Jeremiáša 31:31, vidíme, že všetci musíme vstúpiť do Novej zmluvy tým, že budeme účastní na krvi Baránka Božieho. Pochopením týchto veršov Písma prichádzame k novému a širšiemu pochopeniu pravého významu Pesachu pre Židov a pohanov.

Avivah B. (Izrael)



INTERCESSORS
FOR ISRAEL

מפגיעים למען ישראל

PRÍHOVORCOVIA ZA IZRAEL

1. Chvála: Je napísané: *"Lebo oblak JHWH bol nad prítok vo dne a oheň na ňom v noci, pred očami celého domu Izraela, počas všetkých ich ciest" (Ex 40:38).* Aké úžasné svedectvo Božej prítomnosti pre Izrael v čase chodenia po púšti.

- Pane Ješua, chválime Ťa za to, že nás povzbudzuješ, že nás nikdy neopustiš a ani nezanecháš až do konca sveta (Mt 28:20b).
- Ďakujeme Ti, že si nám povedal, že spôsob, akým s nami zostávaš, je dar Otca, Duch pravdy, Duch Svätý, ktorý sa usídľuje vo všetkých, ktorí Ti dôverujú (Jn 14:16 - 18).
- Kráľu Mesiáš, tešíme sa, že jedno z Tvojich prorockých mien, ktoré označuje Tvoju podstatu, ohlasuje Tvoju neustálu prítomnosť: „Emanuel, Boh s nami“ (Iz 7:14; Mt 1:23).
- "Hospodin zástupov je s nami, Boh Jákobov je naším útočiskom" (Ž 46:7; porov. v. 11)
- Aleluja! Chválime Ťa, lebo Ty sa nikdy nemeníš, ani keď sa správame podľa svojej "jakubovskej" povahy (Mal 3:6).
- Ďakujeme Ti, Pane Ješua, že si teraz Pánom živých i mŕtvych (Rim 14:9).

2. Vláda a spoločnosť: Nezvolený izraelský Najvyšší súd opäť zabránil zvoleným úradníkom robiť to, na čo ich ľudia zvolili, tým, že zasiahol - bez akejkoľvek právnej opory - do odvolania šéfa izraelskej vnútornej bezpečnostnej služby [Šin Bet], ktorého vymenovala predchádzajúca vláda. Súd je príliš často v rozpore s premiérom Bibim Netanjahuom, brzdí Izrael v napredovaní na biblickej a sionistickej ceste.

- Pane, pripomíname si Izaiáša 1:24-27 a prosíme Ťa, aby si sa ujal vedenia v tejto situácii. Vláda presadzuje reformu súdnictva a nech sa tak stane čo najskôr.
- Nech príde usvedčenie na izraelských sudcov Najvyššieho súdu a nech presadzujú biblickú spravodlivosť (Dt 16:18-20).
- Drahý Otče, vnímame, že šéf Šin Bet a generálny prokurátor sú kameňmi úrazu pre Aliju (Iz 62:10).
- Bože, ak je teraz čas pre zmenu, nech sú nahradenými skutočnými synmi a dcérami Siona (Zach 9:13).
- Abba Otče, ukáž všetkým vládnym ministrom svoje priority v tomto čase (Ž 23:3b) a zjav svoju slávu, nech sa pred Tebou pokoria (Prís 29:23).
- Všemohúci Bože, keďže si dnes postavil Netanjahua do čela Izraela (Dan 4:32), veď ho a usmerňuj ho, aby robil všetko, čo si mu určil (Ž 68:27; 75:5-7; 80:17; Flp 1:6).
- Boh Izraela, usmerni Bibiho, aby svoju silu hľadal u Teba a v Tvojom slove (1Sam 30:6).
- Abba, nech má premiér okolo seba múdrych a zbožných radcov a priateľov, ktorí ho podporujú (Prís 17:17, 18:24, 27:6).

- Prosíme Ťa Pane, ochraňuj naďalej občanov Izraela pred zákernými a manipulatívnymi titulkami médií (Iz 59:14b).
- Abba Otče, ochraňuj mladú generáciu Izraelčanov a Židov v exile pred humanistickými, protikristovskými klamstvami, ktoré sa šíria cez internet a sociálne siete (Ž 71:7; Iz 54:13).
- Abba Otče, posilni odvahou synov a dcéry Siona, ktorí majú vplyv na sociálne médiá.
- Pane Bože, zachovaj Ejala Zamira, náčelníka generálneho štábu izraelských ozbrojených síl, ako syna Siona (Ž 75:6-7; Prís 16:9) a hovor mu o potrebe čítať a počúvať Tvoje slovo každý deň (Ž 119:98; Jer 15:16).
- Abba, inšpiruj Ejala, aby na dôležité posty menoval len sionistov (Prís 19:21).
- Ďakujeme Ti, Pane, za vynikajúcu prácu, ktorú Minister obrany Israel Katz robí a prosíme Ťa, aby si naďalej požehnával jeho vzťah s Bibim a Zamirom (Prís 8:7; Kaz 4:12).
- Pane Bože, mnohí Izraelčania sú stále traumatizovaní pogromom zo 7. októbra, preto nech k tebe volajú tak, ako ich predkovia v Egypte, a nech dôverujú, že ich vypočuješ a zasiahneš v ich prospech (Ex 2:23-25).
- Ty si uzdraviteľ, Ješua, uzdrav izraelskú spoločnosť z mentálnych, emocionálnych a duchovných jedov Hamasu (Ž 6:2).
- Pane Bože, nech izraelské stavitelstvo je Tvojím nástrojom pre Tvoje zámery (Ž 51:18; 69:35; 147:2).

3. "Operácia Sila a meč:" Izrael obnovil vojnu proti Hamasu v Gaze. Napriek tomu nás znepokojuje, ako Izraelskí predstavitelia tvrdia, že cieľom Izraela je vyvíjať tlak na Hamas, aby rokoval o prepustení rukojemníkov na rozdiel od pochopenia, že Božím cieľom je úplné zničenie Hamasu.

- Abba Otče, použi túto súčasnú fázu vojny, aby Izrael znovu ovládol celú Gazu (Sof 2:5-7; Obad 1:17b).
- Keďže sa zdá, že Hamas stále ovláda veľkú časť Gazy, Pane Bože, naplň Deuteronomium 33:27-29.
- Pane zjav, či sú demonštrácie Gazanov proti Hamasu skutočné, alebo len ďalším podvodom pre zmätenie Izraela (Jób 12:16; 2Tim 3:3).
- Všemohúci Bože, obnov silu, odvahu a motiváciu tamojších jednotiek IDF (Iz 40:28-31).
- Keďže počet záložníkov, ktorí sa dostavili do boja, je oveľa nižší ako po 7. októbri, Pane, pripomíname Ti, že si zredukoval Gedeonovu armádu, aby si Ty sám získal slávu (Sud 7:2).
- Ďakujeme Ti, že od opätovného vstupu do Gazy zatiaľ nedošlo k úmrtiu príslušníkov IDF.
- Pane, prosíme Ťa o uvoľnenie a vyslobodenie rukojemníkov, TERAZ (Ž 91:3-4; 124:7-8).
- Abba, daj Izraelu svoju múdrosť, keď bude v blízkej budúcnosti plánovať dobrovoľný odchod obyvateľov Gazy (Iz 60:12; Jer 12:17).

4. Zahranicné vzťahy: Nedávny rozhovor so Stevom Witkoffom, vyslancom amerického prezidenta Trumpa pre Blízky východ, ukázal, ako málo rozumie mysleniu moslimov. Jeho názor, že ozbrojený Hamas môže mať stále politickú úlohu v Gaze, je veľmi nebezpečný. Po veľkej kritike teraz hovorí, že ho "možno oklamal" Hamas. Naozaj? Toho človeka treba okamžite vyhodiť!

- Pane Bože, veríme, že napríklad svoju zahraničnú politiku na zemi (Ž 33:10-11; Iz 55:8-9), a prosíme Ťa, aby si nás viedol ako sa máme modliť v súlade s Tvojou vôľou (Amos 3:7).
- Pane, ak to považuješ za nevyhnutné, nech Trump vyhodí Witkoffa čo najskôr (Ž 109:8)!
- Ak Katar manipuluje s Witkoffom, Pane Bože, odhaľ to (Prís 29:4; Kaz 7:7b).
- Abba, majú proizraelskí ministri v Trumpovej administratíve varovať Trumpa pred veľkým nebezpečenstvom, ktoré hrozí Amerike aj jemu samému, ak bude za každú cenu usilovať o "mier" s islamom? (Ž 35:20; 120:7).
- Ďakujeme Ti, Pane, za to, že mnohí členovia americkej administratívy teraz otvorene hovoria, že problémom pri vyjednávaní o rukojemníkoch bol a je Hamas, a nie Izrael alebo Bibi (Dt 33:29).
- Abba, ak je Trumpov plán presídliť väčšinu obyvateľov Gazy odpoveďou na modlitbu, aby si očistí svoju zem od svojich nepriateľov, nech sa to stane skoro a náhle (Ž 10:16; Jer 12:14-17).
- Pane, povedal si Mojžišovi, že si stvoril ľudské ústa a učíš svojich poslov, čo majú hovoriť. Nech sa tak deje cez ústa izraelských politikov a diplomatov po celom svete (Ex 4:11-12).
- Pane Ješua, obklop medzinárodných predstaviteľov Izraela kresťanskými sionistami, ktorí ich môžu inšpirovať zdieľaním pravdy, ktorú nájdu v tvojom Slove (Ž 40:10; 43:3a; 86:1; 98:3; Jn 17:17).
- Bože Izraela, ďakujeme Ti za izraelského veľvyslanca v OSN Dannyho Danona, ktorý odvážne kára lži a rúhanie o tvojom národe, ktoré sa vyslovujú v tejto protikristovskej organizácii (Ž 81:10; 119:13).
- Trump stiahol kandidátku na budúceho veľvyslanca USA pri OSN Elise Stefanik. Pane, prosíme Ťa, aby si na jej miesto vymenoval iného silného zástupcu USA a Izraela (Prís 16:33).
- Mesiáš Ješua, prebuď veriacich na „západe“ nech žehnajú Izraelu a sú jeho skutočnými priateľmi (Num 24:9b; Iz 60:12; Zach 12:9).

5. Vnútna bezpečnosť: Modlíme sa za Izrael, aby v roku 2025 rozšíril svoju zvrchovanosť na väčšiu časť svojej krajiny (Iz 54:2-3; Jer 32:41-44). To bude mať za následok zvýšenie bezpečnosti pre všetkých Izraelčanov, a keďže je to v súlade s tým, čo Boh robí celým svojim srdcom a dušou (Jer 32:41), prinieslo by to veľkú slávu Pánu, Bohu Izraela, a veľké požehnanie pre svoj ľud.

- Pane Bože, nech Izrael rozširuje územie, ktoré si mu dal, aby vlastnil, pretože Ty si vlastníkom celej Zeme (Lv 25:23; Ez 36:5), a dal si im ju pre svoje sväté meno (Ž 105:7-11).
- Abba, ďakujeme ti za založenie 13 nových komunít v Judsku a Samárii, ktoré sú v podstate ovocím úsilia ministra financií Smotricha (Jer 32:41-44; 33:12-14).
- Pane Bože, rozprestri svoje ochranné krídla nad IDF vo všetkých oblastiach Izraela (Ž 17:8; 91:4; 141:9-10).
- Pane Bože, nech Izrael odstráni alebo zlikviduje všetkých teroristov v celej Judei a Samárii (Jer 51:20-23).
- Abba, Ty si najlepši ochranca ľudí, nech sú mnohí ochránení pred teroristickými útokmi (Joz 4:12).
- Bože Izraela, nech sa stanú nelegálne budovy, ktoré EÚ postavila pre Palestínčanov v oblasti C, domovom pre Židov, ktorí sa vrátia a znovu osídlia Tvoju zem (Dt 6:10-11; Joz 24:13).
- Kráľ Mesiáš, umožni všetkým izraelským civilistom a bezpečnostným silám, aby boli počas Ramadánu v bdlosti a najvyššej pohotovosti (Ž 91:4; 121:4).

6. Vonkajšia bezpečnosť - Blízky východ [ME]: Amerika naďalej útočí na Iránom podporované jednotky v Jemene, na Húsiovo. Začali s tým, aby udržali medzinárodné námorné trasy v bezpečí, ale teraz pomáhajú Izraelu, pretože Hútiovia strieľajú rakety, keď Izrael obnovil vojnu v Gaze.

- Bože zástupov, obráť Izrael k svojim prioritám a zabráň rôznym hrozbám, ktoré ho dnes ohrozujú (Ž 61:2b; 142:3-5).
- Pane Bože, naplň Micheáša 4,11-13 proti všetkým, ktorí nenávidia Teba a Tvoj ľud (Ž 83:1-4).
- Daj Izraelu múdrosť v súvislosti s radikálnymi islamskými sunnitskými vodcami v dnešnej Sýrii (Ž 23:3b; 32:8).
- Ponechaj Izrael na územiach, ktoré zabral v Sýrii a ktoré sú súčasťou zaslúbennej zeme (Gn 15:18).
- Pane, prosíme Ťa o múdrosť izraelskému bezpečnostnému kabinetu, keď zvažuje hrozbu, že Turecko obsadí niektoré oblasti v Sýrii (Prís 30-31).
- Pane Bože všemohúci, nech sa dejú demonštrácie v Turecku proti Erdoganovi (Prís 28:15).
- Odhaľ zradu Kataru Američanom a nech Izrael vidí tento národ ako nepriateľa (Ž 55:21).
- Bože spravodlivosti, vysporiadaj sa s vodcami Hamasu, ktorí žijú v prepychu v Katare (Jer 30:23).
- Povstaň, Pane, proti Húsiovi a pošli svojho anjela, aby proti nim bojoval (Ž 35:1-6; 68:1).
- Abba, Otče, buď milosrdný k Iráncom a "odstráň" súčasného iránskeho kráľa a kniežata (Jer 49:38b).

- Abba, nech sú odhalené zámery iránskych lídrov, sa neustále usilujú o vývoj jadrových zbraní (Jób 6:19-20; Ž 6:10; 44:7).
- Pane, upozorni Trampa, že "dohoda" s iránskymi vodcami je dnes zbytočná, pretože islamská taktika „taqiyya“ (klamstvo), ktoré má pomôcť „alahovi“ získať víťazstvo, spôsobuje, že čokoľvek povedia, je nedôveryhodné (Prís 26:24-26).
- Mesiáš Ješua, zachráň zástupy moslimov počas posledných dní ramadánu (Lukáš 19:10).

7. **Alija:** Boh zhromažďuje rozptýlených Židov pre svoje sväté meno (Ez 36:22-24) a pre svoju slávu (Iz 43:5-7). Preto by to mali podporovať všetci veriaci, čo je v podstate odpoveď na prvú časť modlitby Otčenáš: *"Otče náš, nech je posvätené tvoje meno... nech je tvoja vôľa ako sa to stalo na zemi, tak sa to stalo aj vo večnosti"* (Mt 6,9-10).

- Bože, tešíme sa, že môžeme byť svedkami zhromažďovania svojho ľudu späť domov (Jer 30:8-10).
- Pane Bože, zjav svojmu ľudu, ktorý ešte stále žije v zajatí, ako veľmi sa vymyká Tvojej prorockej vôli (Dt 30:3-5; Ez 39:28).
- Bože Izraela, keď Tvoj ľud na konci nadchádzajúceho veľkonočného sviatku povie: "Budúci rok v Jeruzaleme!", povedz im nahlas: "Budúci rok je TERAZ!" (Ž 137:4-6; Zach 8:1-8).
- Ukáž Židom, že hoci Izrael nie je stopercentne bezpečný, je však bezpečnejší ako pobyť v národoch (Ž 121:3-4).
- Pane, daj Židom v Iráne, Indii, Etiópii a Južnej Afrike slobodu sa vrátiť domov (Iza 43:5-7).
- Abba, priveď domov obrovské tsunami imigrantov. Nech sú odstránené všetky izraelské prekážky vytvorené človekom, ktoré sťažujú aliju (Ž 66:6; 98:8.)
- Pane, Bože, priprav Izrael, aby s radosťou prijal masový prílev Židov do tvojho národa (Jer 31.8-9).
- Povzbud' svoje Telo, aby svojim židovským známym oznámilo potrebu alije (Gal 4:16).
- Adonai, ďakujeme Ti, že sa staráš, aby boli finančné prostriedky na naplňovanie Tvojej vôle - aliji (Ezd 1:4; Iz 60:9).

8. **Spása:** Pavol hovorí, že "celý Izrael bude spasený" (Rim 11:26)! V kontexte "celý Izrael" znamená zvyšok jeho ľudu (Rim 9:27; 11:5; porov. Jer 31:7). My veríme, že naše modlitby môžu prispieť k tomuto zvyšku - najmä preto, že Boh nechce, aby niekto zahynul (1Tim 2:1-4).

- Pane žatvy, daj, aby sa mocne rozmnožili všetky semená, ktoré v židovských životoch zasiali a zavlažili tí, ktorí sú súčasťou Tvojho Tela (1Kor 3:6-7).
- Bože Izraela, aj naďalej Ťa mnohí Židia hľadajú v súvislosti s Ezechielom 36:25-28. Nech sú tieto slová magnetom pre ich srdce, ktoré ich privedie k Mesiášovi Ješui (Ján 3:14-16).

- Abba, keďže mnohí Židia čelia tlakom a žiadostiam hriechu, prosíme Ťa, nech Ťa hľadajú, aby si im pomohol (Kaz 7:20).
- Mesiáš Ješua, zjav sa mnohým Židom v snách a videniach v tomto čase (Zj 1:9-18).

9. Mesiášovo Telo: Ak sa chceme modliť v súlade s Bohom, aby sa Jeho vôľa dnes naplnila, musíme pochopiť, ako Otec pripravuje cestu pre návrat svojho Syna. Návrat Syna je spojený s obnovou Izraela a jeho miestom v Božích plánoch na konci sveta (Zach 12:1-10; 14:1-4; Mt 23:39). Aby to však Telo vedelo, musí poznať celé Jeho Slovo.

- Božský Lekár, uzdrav Telo z biblickej anorexie a prorockej negramotnosti tým, že mu dáš hlad po celom Tvojom Slove (Jer 15:16; Amos 8:11; Sk 20:32; 2Tim 2:15; Hebr 5:13-14).
- Kráľu Mesiáš, daj svojmu telu starších, ktorí budú učiť a kázať z celého Slova (Sk 20:27) a nebudú sa vyhýbať zvestovaniu Tvojej večnej lásky k Izraelu (Dt 7:6-8; Jer 31:35-37).
- Abba, keďže Izrael je zrenicou tvojho oka, nech veriaci vidia všetky dôsledky toho, že sa pozeráš na svet svoje Slovo, v ktorom má Izrael dôležitú úlohu (Zach 2:8b)!
- Tiež, Pane, zjav svojmu Telu, že zasadenie Izraela späť do jeho zeme je jediná vec, o ktorej si povedal, že ju urobíš celým svojím srdcom a celou svojou dušou - v celom svojom Slove (Jer 32:41)!
- Mesiáš Ješua, vyžeň z Tela teológiu náhrady (Ef 5:27; 1Tim 4:1).
- Nech je odhalený v Tvojom Tele každý postoj nenávisťi voči Židom a Izraelu (Gn 18:18; 22:18; Jn 4:22; Rim 9:1-5).
- Obráť sa na veriacich, aby sa Ťa opýtali, ako majú "dráždiť k žiarlivosti" židovský národ (Rim 11:11).

PROJEKT NÁDEJ

Milí priatelia Izraela,

je napísané: „Viem byť aj ponížený a viem i mať hojnosť - v každej veci a vo všetkých veciach som vycvičený; viem aj sýтым byť aj lačniť, mať hojnosť aj trpieť nedostatkom. Všetko vládzem v Tom, ktorý ma posilňuje, v Kristovi“ (Fil 4:12-13). Mnohí z tých, ktorí poznajú Ješuu prežívajú na Ukrajine tieto verše a sú pre nás, ktorí žijeme na „západe“ povzbudením. Aj preto sa modlíme, aby tí, ktorí v slúžia v tomto projekte boli odvážni a vytrvalí.

Keď ideme na cestu na Ukrajinu, sme v očakávaní, že budeme požehnaním pre Jeho ľud v diaspóre. Okrem potravinových balíčkov navštevujeme ľudí v ich domácnostiach a potešujeme ich slovami zo Slova. A vieme, že čokoľvek sme urobili týmto najmenším, urobili ste mne (Mt 25:40).

Opäť sa opakujem snád v každom článku, že sme vďační za vás, ktorí prispievate finančne na tento projekt a chválime nášho Boha za Jeho zaopatrenie.

Buďte radostní a rozdávejte lásku, ktorá je vyliala vo vás cez Ducha Svätého.

Šalom
Jozef Janits



PROJEKT NÁDEJ - FINANČNÁ POMOC

Milí priatelia Izraela,

vzhľadom na množstvo projektov, ktoré v súčasnosti realizujeme, sme dospeli k rozhodnutiu zjednodušiť označovanie darov a zároveň nám to pomôže promptne reagovať na aktuálne potreby ľudí, ktorí sa nachádzajú v núdzi. Všetky projekty sú od teraz pod hlavičkou projektu NÁDEJ a sú rozdelené do dvoch oblastí: 1. oblasť je IZRAEL a 2. oblasť je Židovská diaspora.

V 1. oblasti **IZRAEL** s variabilným symbolom „11“ sú nasledovné projekty :
„**Kamila**“, „**Jenni**“, „**Sanitka**“ + jednorázové pomoci v Izraeli podľa aktuálnej situácie

V 2. oblasti **Židovská diaspora** s variabilným symbolom „77“ sú všetky súčasné aktivity vo forme potravinových balíkov, jedálne, jednorázovej pomoci, alija, drevo na zimu, zemiaky a cibuľa, humanitárnej pomoci, liekov, organizovanie liečebných pobytov pre skupiny z Izraela.

Veríme, že vzhľadom na rýchle meniace sa okolnosti budeme viac flexibilní na reagovanie vzniknutých potrieb v Izraeli a v židovskej diaspóre.

Sme vďační Bohu, že spolu s nami verne stojíte v naplňovaní týchto projektov.

Chevra tím.



Ďakujeme všetkým, ktorí ste nám zaslali 2% za minulý rok.

Buďte požehnaním pre tých, ktorí to potrebujú.

Tlačivo na poukázanie 2% nájdete aj na našich internetových stránkach
www.chevra.sk

PROROCKÁ KONFERENCIA PRIATEĽOV IZRAELA



14 - 17 / 08 / 2025 - ŽILINA, SLOVENSKO

Milí priatelia Izraela,

Povzbudzujeme vás k očakávaniu Božej slávy počas konferencie tento rok. Všetko, čo by bránilo k tomu, aby sa oslávil JEŠUA, nech je odstránené v Jeho mene. Každá koruna nech je zhodená z našich hláv a naše srdcia nech sú naplnené v očakávaní Jeho prítomnosti. Nech sme otvorení byť inšpirovaní Božím Duchom, skláňať sa v pokore a poslušnosti pred trónom Kráľa kráľov a Pána pánov.

Keď Pán dá, stretneme sa znova. Tešíme sa na vás.

Chevra tím.